
   

会  議  録 

会議の名称 令和６年７月定例教育委員会 

開催日時 令和６年７月 29日（月）午後１時から午後２時 40分まで 

開催場所 市役所７階 会議室７ 

出席者(欠席委員) 

説明者 

出席委員：野木森教育長、江口教育長職務代理者、松本委員、押谷委員 

三須委員、大村委員 

説 明 者：教育部長、学校教育課長、生涯学習課長、管理指導主事、指導主

事、学校教育ｸﾞﾙｰﾌﾟ長 

会議の議題 

1 開会 

2 前回会議録の承認 

3 教育長報告 

4 協議事項 

議案第 30号 令和７年度使用教科用図書の採択について  （学校教育課） 

議案第 31号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について 

（学校教育課） 

議案第 32号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について 

（生涯学習課） 

5 報告事項 

6 自由討議 

7 閉会 

議事録の作成方法 ■要点筆記  □全文記録  □その他 

記載内容の確認方法 

 

□会議の委員長の確認を得ている 

■出席した委員全員の確認を得ている 

□その他(                ) 

会議に提出された 

資料の名称 

・次第 

・令和６年６月定例教育委員会会議録 

・議案 

・８月行事予定 

・令和６年度岩倉市教育研究会教育講演会 

公開・非公開の別 ■公開  □非公開 

傍聴者数  ０人 

その他の事項 

・議案第 30号については、９月１日から公開とする。 

 

 

審議内容（発言者、発言内容、審議経過、結論等）             

1 開会 

教育長：出席委員は、６人で会議は成立しています。これより、７月定例会を開催いたします。

よろしくお願いします。 

 

2 前回会議録の承認 

令和６年６月 24日開催の定例会の会議録について承認を受ける。 

 

 



   

3 教育長報告 

教育長：本日は、報告事項が７点あります。 

  １点目は、コミュニティ・スクールについてです。これまで岩倉中学校区４校では、３回の地

域連携コーディネーターの情報交換会を実施しました。それぞれの学校でボランティアの組織化

が少しずつ進んできていると思います。８月１日（木）開催の愛知県ＰＴＡ情報交換事業では、

コミュニティ・スクールの導入に伴うＰＴＡ活動の在り方について意見交換をする予定です。 

  ２点目は、教育委員を対象にした各種研修についてです。７月３日（水）に刈谷市で開催され

た愛知県市町村教育委員会連合会総会及び研修会に、松本委員、大村委員と私で出席してきまし

た。総会において、松本委員が監査委員に選出されましたのでよろしくお願いいたします。総会

後の研修会では、「アスリートとして生きる」という演題で箱根駅伝に４年連続出場した糟谷悟

氏の講演を聞きました。６月 27 日（木）に文部科学省が主催した市町村教育委員会研究協議会

には、私がオンラインで参加をしました。内容としては、地域と学校の連携・協働部会で意見交

換を行いました。どの地区でも共通の悩みは、ボランティアの輪をどうやって拡げていくかとい

うことでした。 

  ３点目は、部活動の地域連携・地域移行についてです。７月 10日（水）に令和６年度第１回目

の部活動検討懇談会を開催しました。今年度から導入した合同部活動や部活動指導員の配置状

況、さらに中学生が参加可能な地域活動の紹介などを踏まえて議論をしました。今後は、さらに

地域連携・地域移行を進めるためのモデルケースを増やしていきたいと思います。 

４点目は、教育振興基本計画に係る令和５年度の点検評価についてです。例年、この時期に実

施しています教育振興基本計画の評価部会は、７月 12日(金)及び７月 19日(金)に、令和５年度

の事業に対して評価委員の意見を伺いました。授業デザイン研究会の取り組み、コミュニティ・

スクールの導入など、新たに充実しつつある事業などについてご質問やご意見をいただきまし

た。議論の結果は、８月 19日（月）の定例教育委員会で、委員の皆様からもご意見を伺い、承認

していただく予定になっていますのでよろしくお願いします。 

  ５点目は、文部科学省が行っている生成ＡＩの校務活用に関する実証研究についてです。本市

は実証研究の検証地域で、株式会社ベネッセコーポレーションが開発した教育用チャットｇｐｔ

の汎用版については、７月 24日（水）から先行して五条川小学校にリリースされました。すでに

五条川小学校では、授業における児童の振り返りを生成ＡＩに報告して類型化するなど、様々な

活用をしています。全校での活用の開始は、７月 30 日(火)からです。それぞれの教員が有効な

活用法を創造的に試してもらいたいと思っています。 

  ６点目は、県立中高一貫校などの動きについてです。令和７年４月より開校する明和高校、津

島高校、半田高校、刈谷高校の第１次導入校は、７月 20日から８月 31日にかけて学校毎に説明

会が開催されます。今後の日程は、入学選抜試験として願書受付が 12月２日から 12月６日まで、

一次試験が１月 11 日、面接が１月 18 日、合格発表が１月 24 日の予定です。なお、同年の令和

７年より佐屋高校、武豊高校、豊野高校、御津あおば高校には、フレキシブルハイスクールが開

校します。豊橋には、県立夜間中学校も開設する予定です。さらに令和８年４月からは、美和高

校、時習館高校、豊田西高校、西尾高校、日進高校、愛知総合工科高校の６校に第２次導入校と

して中高一貫校ができ、小牧高校と一宮高校に夜間中学校が開設される予定です。 

７点目は、岩倉市出身のアスリートについてです。2023年にジョージアで開催されたスノーボ

ード・ビックエアの世界選手権で日本人初の金メダルを獲得した長谷川帝勝氏が７月 11日（木）

に市長を表敬訪問しました。現在は、オフシーズンであり、岩倉市スポーツ協会から特別賞を授

与されましたので、その場で伝達をしました。現在、パリでオリンピックが開催されていますが、

彼は 2026年のミラノオリンピックで活躍する可能性がある選手ですので期待したいと思います。 

  夏休みは、多くの教員研修が予定されていますので、この機会に教育の質の向上を目指したい

と思っています。報告は以上です。 

 

 



   

4 協議事項 

議案第 30号 令和７年度使用教科用図書の採択について  （学校教育課） 

 

議案第 31号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（学校教育課）  原案どおり承認 

申請者   東海つばめ学習会 岩倉教室 岩田 卓也 

事業名   子どもたちに「音楽を届ける」プロジェクト 

目  的   夏休みのレクリエーション 

実施日   令和６年８月11 日(日) 

開催場所  岩倉市民プラザ 多目的ホール 

 

教育長：何かご意見やご質問はありませんか。 

全委員：（意見・質問なし） 

教育長：第 31号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認してよろしいで

しょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 31号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認します。 

 

 

議案第 32号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（生涯学習課）  原案どおり承認 

申請者   日本環境マネジメント株式会社 片山 安茂 

事業名   中村 滉己 津軽三味線・民謡 リサイタル ACOUSTICS 

目  的   芸術文化振興と健康福祉に寄与 

実施日   令和６年12月７ 日(土) 

 

押谷委員：岩倉出身者でもないのに後援するのは、古典的な民謡だからですか。 

教育長：幅広く音楽活動や文化活動を推進することも教育委員会の所管です。 

事務局：指定管理者である日本環境マネジメント株式会社の自主事業です。岩倉市出身の音楽家

とコラボレーションをする場合もありますが、全国で活躍されている方を本市に招聘して知っ

てもらう活動もしています。 

教育長：第 32号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認してよろしいで

しょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第 32号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について」は、承認します。 

 

5 報告事項 

（学校教育課） 

・令和６年度岩倉市教育研究会教育講演会について 

  ８月 23日（金）午前 10時からアデリア総合体育文化センター多目的ホールにおいて、教育講 

演会が開催される。演題は、「『みんなが一緒』をやめて周囲を巻き込む。－発達障害の理解と支 

援－」で、愛知県医療療育総合センター中央病院子どもこころ科部長の吉川徹氏の講演が開催さ 

れる。開会事業は午前９時 50分から開始する。 

・秋の小学校運動会及び中学校体育大会について 

  岩倉北小学校及び岩倉東小学校は、５月 25日（土）に運動会を開催した。その他の小中学校で

は、９月から 10 月にかけて運動会、体育大会が開催される。改めて案内をするが、９月 21 日

（土）に南部中学校の体育大会、９月 28 日（土）に岩倉南小学校と曽野小学校の運動会、10 月

３日（木）に岩倉中学校の体育大会、10月 19日（土）に五条川小学校の運動会が開催される。 

・教育振興基本計画の評価部会について 



   

  第１回が７月 12日（金）、第２回が７月 19日（金）に開催した。現在、点検及び評価を受けて

点検評価報告書の取りまとめをしている。８月 19 日（月）の定例教育委員会で議題とする予定

である。 

 

（生涯学習課） 

・山車宵祭りについて 

 昨年、３年振りに地元の神事としてのお祭りである夏の山車の宵祭りが、下本町と中本町の合

同で岩倉祇園宵祭りとして開催された。今年は、祇園宵祭りが８月３日（土）に開催され、岩倉

街道を曳き回して、くすのきの家でセレモニーとからくりの実演が行われる。セレモニーが午後

６時 30分、からくり実演は午後７時からで雨天は中止となる。天王宵祭りが８月 24日（土）に

開催され、午後４時 30分からからくり実演、その後に山車曳き回しの予定で、雨天の場合は中止

となる。 

・直近に実施したイベントの報告について 

７月７日(日)に開催した青少年剣道大会は、34団体 235名の参加であった。同日開催の生涯学

習センターフェスティバルは、1,702 名の参加で、昨年度の 1,501 名からさらに多くの参加があ

った。令和元年度が 1,530名であったので、コロナ禍以前よりも多くの参加があった。７月 14日

（日）開催された第 30回セントラル愛知交響楽団の定期演奏会は、248名が来場した。 

 

（令和６年８月行事予定について） 

・予定表のとおり。 

 

（その他） 

・なし 

 

6 自由討議 

押谷委員：英語の教科書は、自分が小学生の頃からＮＥＷ ＨＯＲＩＺＯＮを使用していますが、

中高一貫校がほとんど使用していないのはなぜですか。 

教育長：中高一貫校は、私立学校ですので独自に教科書の採択をしています。 

押谷委員：50年以上前から継続的に使用し、他の出版社が採用されないのが疑問です。 

教育長：継続的な使用は他の教科でもあります。どの教科も特徴があり甲乙付けがたいです。 

押谷委員：英語教育が伸びていないのであれば、違うアプローチがあってもよいと思います。 

松本委員：どの教科も教科書の使い方次第だと思います。 

三須委員：章単位で区切っているのがＮＥＷ ＨＯＲＩＺＯＮだけで、ストーリー的にまとめられ

ていたので、分かりやすいと思いました。 

江口委員：過去に比べて内容も細かくなったと感じます。 

教育長：英語は新学習指導要領になってからすごく内容が増えています。単語数だけで３倍か４倍

になっています。現在、英語はデジタル教科書と併用をしており、発話練習や対話練習などもで

きます。 

松本委員：デジタル教科書は、児童・生徒が自分のタブレットにダウンロードするのですか。 

事務局：クラウド方式ですが、アプリのダウンロードは必要です。 

松本委員：無償ですか。 

事務局：英語のみ無償です。 

押谷委員：夏休み期間中の学校のプール開放は実施していますか。 

教育長：実施していません。 

押谷委員：プール開放がないのであれば、夏休みにどこにも連れていってもらえない児童に対して、

民間のプールへ連れて行くことができればよいと思います。 



   

教育長：プール開放が中止になったのは、学校内でのプール授業がなくなったのも原因の一つです

が、以前から熱中症対策でプール開放を中止することが増えていました。また、参加する児童も

限られるため登下校時の児童数も少なく、安全面も考慮して中止になったと思います。 

松本委員：一方、夏休み期間中の児童館は、普段よりたくさんの児童が施設を利用しますが、プー

ル開放が中止になったことで施設に児童が溢れかえっている状況です。 

教育長：全ての学校内に放課後児童クラブ施設があるのも大きいと思います。学校の屋内運動場に

空調設備が配置される予定がありますので、アリーナも使用できるとよいと思います。 

押谷委員：屋内運動場の空調設備の設置は決定していますか。 

事務局：今年度に実施設計をしており、令和７年度に工事の予定です。 

押谷委員：強力な空調設備を設置しないと効果がないと思います。 

事務局：断熱工事は実施しませんが、設計業務のなかで熱量等の計算をしたうえで、空調設備の効

果を上げるために室内機や室外機の必要台数を決めています。 

教育長：令和７年度になってからの工事予定ですので来年の夏までには間に合わないと思います。 

押谷委員：現在、以前にも増して新型コロナウイルス感染症が流行しています。問題なのは検査を

拒否する人がいることです。集団感染の恐れがある職業に就いている人でも検査をしない場合が

あります。検査しないなら、感染症が落ち着くまで休むとか、状況をみてマスクを着用すること

は必要です。５類に移行後は、感染症対応が個人の良識の問題になっています。また、学校のト

イレ清掃も、清潔に保つためにも定期的に業者に頼んでもよいと思います。 

大村委員：学校から子どもに配布されたチラシの件についてですが、過去に後援名義使用の承認を

受けていたとしても、３年に 1回程度は審査してはどうですか。 

教育長：過去に承認実績があるものを毎回、議案にすると膨大な量になりますので、決裁行為で承

認をし、年に１回は表にまとめて定例教育委員会で報告をしています。もし、再審査してほしい

案件があれば報告してください。 

次回は８月 19日（月）、午後１時から岩倉市役所７階、会議室７で開催します。以上で令和６

年７月定例教育委員会を閉会します。 

 

会議録記載事項は、上記のとおり承認し、ここに署名いたします。 

 

 

令和６年８月 19日 

 

岩倉市教育委員会教育長                     

 

    岩 倉 市 教 育 委 員                     

 

    岩 倉 市 教 育 委 員                     

 

    作成した職員 

    学 校 教 育 課 主 幹                     

 

 


